

学前教育法草案征求意见：

幼儿园不得教授小学教育内容

京江晚报讯 近日，教育部网站发布《中华人民共和国学前教育法草案(征求意见稿)》，自9月7日起至10月7日向社会公开征求意见。征求意见稿明确，幼儿园不得教授小学阶段的教育内容，不得开展违背学前儿童身心发展规律的活动。

征求意见稿指出，学前儿童入幼儿园等学前教育机构接受学前教育，不得组织任何形式的考试或者测试。幼儿园应

当配备符合国家和地方有关标准的玩具、教具和幼儿图画书，不得使用教科书。任何组织或者个人不得组织学前儿童参与商业性活动、竞赛类活动和其他违背学前儿童年龄特点、身心发展规律的活动。

征求意见稿提出，幼儿园聘用教师、保育员、卫生保健人员或者其他工作人员前，应当进行背景查询。禁止从业的情形包括：被剥夺政治权利或者

有犯罪记录的；因实施虐待儿童、性侵害、性骚扰等行为被处以治安管理处罚或者行政处分的；有吸毒、酗酒、赌博等违法或者不良行为记录的；患有精神性疾病或者有精神病史的；有严重违反师德行为的；不宜从事学前教育工作情形的。

征求意见稿还提出，公办幼儿园不得转制为民办幼儿园。幼儿园不得直接或者间接作为企业资产上市。(俞佳融)

镇江新东方

新东方这位“师王”，颜值与实力并存，斩获学生家长好评无数！



本期《师说》人物是来自镇江新东方优能中学部的高中英语老师——薛莲。7年的教龄，5000多名学生，数千堂课，这是薛莲老师在新东方的时光印记。幼年的英语启蒙，激发了她对英语学习的兴趣以及对为人师表的敬仰，在日后的学习成长道路中，不断努力，最终成为了一名英语老师，开启了教书育人之路。

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”是她一直信奉的名言，她认为一位好老师要做好传道授业的本职，将知识无私的奉献给每个孩子，更要以身作则，积极正能量的引导孩子，

对他们进行人格品质的塑造。7年的教学时光，她兢兢业业，校师训项目示范课导师、精品班最佳成熟教师、最佳人气奖等等，都是对她成长和能力的最好证明。在校级教师技能大赛中，她更是在几百名教师中脱颖而出，荣获中学部“师王”称号，代表学校参加全国教师技能大赛。这份荣誉，是时间和努力的积累，是教学能力的体现，更是颜值与实力并存的彰显。

高中三年注定不平凡，但是你的努力会成就你的不平凡。从初中过渡到高中，学科学习方法也发生了变化，对于高中英语的学习，薛老师总结的一句话就是：英语的提升在于日常的多写多背多训练。在课堂，薛老师会通过富有激情和感染力的授课以及有逻辑性的知识讲

解，调动孩子的学习积极性，并让他们更加清晰快速地掌握重点。

一段好关系的建立离不开每个人精心的呵护和经营，“亦师亦友”就是薛老师和学生关系的最好概括。在学生眼里，她既是老师，更是朋友。他们相互真诚，相互感动，相互收获。薛老师的生日，全班学生会一起唱生日快乐歌为她祝福，而薛老师也会为他们准备手写卡，写上自己对于他们满满的爱和希冀。

薛老师说：“学生们都特别期待周末来上我的英语课，这是对我最大的鼓励。”每一个好老师总能触达学生的灵魂深处，就如薛老师一般，用耐心的教学，温柔的话语引导着学生，浇灌着他们的灵魂。



我主沉浮

省镇江第一中学 丁天翊

“世上有许多事，是你支配不了的，比如机会和运气；世上有许多事，是你支配的，比如兴趣和志向。”盛衰之理，虽曰天命，岂非人事哉？只有自己才能真正支配自己的命运。

人并不是对自己的未来无能为力。只有把握当下，方能掌控未来。一边脚踏实地，一边仰望星空，步伐坚定，目光高远。

三毛说：“梦想，可以天花乱坠。理想，是我们一步一步脚印踩出来的坎坷道路。”通往理想的路上自然会遇到许多挫折，但那都与前期的作为密切相关。李子柒等“网红”，在一夜爆红的背后，在这个迎来可谓是人生巅峰的转折背后，是一个十来分钟的小视频拍上三四天甚至几个月的结果。无数个日日夜夜脚踏实地的努力，怀揣希望，不轻言弃。

他们可以掌握自己的未来，是因为他们坚持拼搏与奋斗。而往往只有听天由命、“佛系”生活的人，才会因毫无追求导致对人生无能为力。

付出努力，更需要平常心对待。不管意外与转折是好是坏，以“上帝关上了一扇门必打开一扇窗”的心态，分析利弊，寻找限制和突破，冷静处理。

拥有一颗平常心可以更好地面对生活。拘禁的生活没有困住周文王，他选择了居一隅，演《周易》；意外的截肢没有击倒登山者夏伯渝，他选择了重新来，上珠峰；53次被拒绝没有吓退尼克胡哲，他选择了扬长处，再出发。

冷静、睿智、思索、权衡，让他们迈步从头越。毕淑敏说：“岁月赠给我苦难，也随赠我冷静和清静。”我们应利用这份天赐的礼物，让人生少一分冲动，多一分沉着。

理想与行动相结合，努力与心态相加持，让人生的每一次转折锦上添花。

机会总是留给有准备的人，也没有不请自来的幸运。近年，“转发这条锦鲤”风靡全网，“转发锦鲤”似乎就意味着成功。但“三分天注定，七分靠打拼”，这运气与机遇所占的“三分”只是让转折向好的方向发展的“助推器”，而不是起决定作用的“引擎”，真正关键的是自己的努力。

但是，人生的机遇亦必不可少。倘若没有伯乐，不知多少千里马又将“骈死于槽枥之间”；倘若没有萧何，韩信可能只是无用武之地的末路英雄。他们本是金子，机遇和幸运像铁锹，铲去厚实的掩土，金子方可光芒万丈。

明天与意外，不知谁会先来，但人并不是无能为力，用一股“初生牛犊不怕虎”的拼劲，向人生索取，而不向命运乞求。我们应当像影片《哪吒》中的小哪吒一样，高喊——

“我命由我不由天。”
大地苍茫，我主沉浮。



邵老师点评：

字里行间见气势。结构比较清晰，条理比较严谨，文笔流畅，论证有力。

语言方面，还可以更加简约精炼。

邵顺文简介

邵顺文，毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作，为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员，江苏省散文学会学生创作专业委员会会长，第四届冰心散文奖得主，江苏省美术家协会会员，连云港市书法家协会会员。江苏省中高考作文特邀点评人。

邵顺文电话、微信：
18913895555

温故知新教培中心



邵顺文
作文点评